

# 大厂县医院 院报

DACHANG XIANYIYUAN YUANBAO 月刊 总第 56 期

大厂县医院主办

2015 年 1 月 1 日 (星期四) 农历甲午年 十一月十一

主编: 韩福胜 内部资料 免费赠阅

本报 E-mail: DCXY271@sina.com



## 提高认识 保证质量

# 认真做好爱婴医院复核工作

本报讯(护理部主任 张如莘 报道) 随着经济发展、社会进步, 广大妇女儿童的健康需求不断增加, 特别是单独二胎政策的实施, 对爱婴爱母服务内容和方式提出了新的更高要求, 保护、促进和支持母乳喂养已成为国际共识和普遍要求。巩固爱婴医院创建成果, 提升母婴医疗保健服务质量, 持续营造关爱母婴社会氛围, 是保护、促进和支持母乳喂养的关键措施。2014 年 12 月 18 日, 在县卫生局、县妇幼保健院领导的陪同下, 市卫生局领导偕同专家组来我院进行爱婴医院复核工作。

会上, 主管副院长韩福胜做了爱婴医院十项措施落实情况汇报。专家分 3 组按爱婴医院复核评估评分标准下科室分头进行了仔细检查, 肯定了我院做的母乳喂养宣教及临床工作, 但有些工作与标准对照还不到位。母乳喂养宣传氛围还不够浓厚; 新生儿安全管理制度未张贴上墙; 孕妇学校设在门诊候诊区, 不能



相对独立, 影响授课效果, 设备不齐全, 签到信息不完整; 产科需增加母乳喂养咨询门诊, 母乳喂养宣传资料不全; 产儿科医务人员对母乳喂养知识、技能掌握不全面, 需加强培训; 有医学指征的母婴分离婴儿配奶问题还待完善。

会后, 市局妇幼保健科张健科长要求从局长、站长、院长、科长层层做到重视, 下一步按标准一一对照, 自评现评, 化弊为利, 扬长补短。李靖院长代表医院表态: 将按专家提出的问题认真整改, 完善孕妇学校, 向孕产妇发放明白传单, 介绍如何配合分娩, 如何哺乳。要求主管医生从查体、孕检过程中到产后查房给予灌输母乳喂养相关知识。县卫生局副局长安保国代表卫生局感谢领导、专家评估指导, 专家肯定了成绩, 提出了问题, 我们一定整改到位, 按标准不折不扣执行, 达到上级要求的爱婴医院标准。

## 来我院学术指导 天坛医院方瑞乐教授



本报讯(内二科主治医师 陈华英 报道) 2014 年 12 月 25 日, 北京天坛医院血管神经病学方瑞乐教授应邀来我院作了题为《2014 年 AHA/ASA 指南更新看卒中/TIA 抗血小板治疗建

议》的学术报告, 方教授精彩的讲解不时激起阵阵掌声。他在报告中结合我院临床病例, 深入浅出的讲解了氯吡格雷和阿司匹林在脑卒中、TIA 急性期及二级预防中的应用, 并详细讲解

了脑卒中的发病机制, 耐心解答了我院医生提出的问题, 切实帮助我们解决了临床实践中遇到的困惑, 提升了我在缺血性卒中规范化治疗方面的技术水平, 更新了相关知识。

## 惠民工程深入人心 入村体检方便老人

本报讯(医院感染管理科主任 张宝英 报道) 根据县委、县政府安排, 我院领导班子全力支持县政府的惠民工程, 组织人力、物力下乡为全县 60 岁以上行动不便、不能来院参加体检的老年人入村体检。2014 年 12 月 16 日上午 8:00 我院防保科、功能科、检验科等科室体检人员共 4 人, 带着体检所用的血压表、听诊器、心电图机、化验抽血所需的采血针、真空采血管为多村 60 岁以上行动不便、不能来院参加体检的老年人检查身体, 体检内容有测血压、体格检查、化验血脂、血常规、做心电图, 并给予老年人正确的生活习惯、饮食习惯指导, 同时建立健康档案。

## 苦练操作技能 竞赛榜上提名

本报讯(护理部主任 张如莘 报道) 为进一步加强护士队伍建设, 提升护理服务能力, 廊坊市卫生局根据我省的安排部署, 结合廊坊工作实际, 11 月在市卫生局举办了全市二级综合医院和专科医院护士专业技能训练和竞赛活动。

我院选派急诊毕朝晗、重症监护病房王雪娟两名护士参赛。赛前护理部主任张如莘亲自指导, 并安排手术室护士长刘玉芳、急诊科护士长陈秋芬、儿科护士长王美兰、内二科护士长李金娣负责培训。在老师的悉心培训指导下, 两名选手利用工作之余, 学习理论知识, 苦练操作技能, 最终获得团体三等奖。护士毕朝晗还获得静脉留置穿刺技术二等奖, 心肺复苏技术三等奖。

## 电子印鉴卡: 实现特殊药品信息化管理

本报讯(药剂科主管药师 曹晋平 报道) 高度重视信息化建设, 以信息化促现代化, 全面提高行政效率, 提升政府服务水平。“电子印鉴卡”网络管理系统就是转变工作方式, 提升工作水平的有力工具。

为进一步规范麻醉药品的管理和使用, 2014 年 12 月 17 日, 廊坊市卫生局组织举办了廊坊市医疗机构电子印鉴卡培训会, 我院药剂科主管药师曹晋平参加了培训。会上, 主管部门配发了二代印鉴卡密钥, 计算机软件工程师对麻醉药品电子印鉴卡系统的运行环境、主要功能和操作界面做了详细的讲解说明, 使大家掌握了基本的安装、登陆和操作技能。

电子印鉴卡系统的开通, 支持了各级卫生行政部门对印鉴卡在线管理, 实现了对麻醉药品、第一类精神药品采购、配送、库存、售后的一体化管理, 满足了单位间业务传递和数据交换功能。

## 加强药师培训

本报讯(药剂科主任 贾颖 报道) 由廊坊市卫生局组织的“廊坊市医疗机构药师培训班”于 2014 年 12 月 16 日在廊坊金桥速 8 酒店举办, 我院药剂科主任贾颖和主管药师曹晋平参加了培训。

本次培训特别邀请了国家卫生计生委医院管理研究所副所长、医院管理学教授曹连元讲解《如何做好医院评审的准备工作》, 强调切实做好合理用药指标监测。苏州艾隆科技股份有限公司徐立工程师的《医院药品现代化管控系统介绍》, 通过视频演示, 看到如何利用现代化技术手段捡拾、核对药品, 帮助药师提高服务质量和效率。廊坊市人民医院药学部主任张秉尧的《学习政策法规, 促进合理用药》通过合理用药的定义及影响因素、国家出台的药事管理法律法规解读, 提出促进合理用药要做的重点工作是: 1、加强药品不良反应报告和监测。2、医院建立药事

## 促进合理用药

管理与药物治疗学委员会, 明确工作目标, 落实职责。3、开展临床药学工作。北京中日友好医院药学部静脉配置中心负责人丁庆明的《从服务角度出发, 做好 PIVAS 规划和服务流程管理》与大家分享了他们的工作体会和宝贵经验。中国石油中心医院儿科主任谷晓枫的《儿童安全用药》提醒“儿童不是微缩版的成人”, 个体化用药很重要。中国石油中心医院药学部主任赵可新的《药师在临床安全合理用药中的作用和价值》说明药师在药品采购、验收、贮存、养护、调配、使用、不良反应报告等所有与药有关的环节都可发挥应有的作用, 体现药师的价值。最后对参加培训的药师进行了闭卷考核。

对全市医疗机构的药剂科管理人员及药师培训, 旨在逐步强化药师在临床用药中的指导作用, 为提高医疗质量和强化医疗安全、推进临床合理用药起到积极促进作用。